

习近平同南非总统拉马福萨通电话

新华社北京6月9日电 6月9日晚,国家主席习近平应约同南非总统拉马福萨通电话。

习近平指出,中国和南非都是重要的发展中大国,两国有着兄弟般的特殊友好关系。中南关系对于维护广大发展中国家共同利益、引领中非团结合作具有重要战略意义。今年是金砖“南南年”,两国关系面临重要发展机遇。中方愿同南非提升两国关系水平,构建高水平中南命运共同体,一道践行真正的多边主义,携手维护广大发展中

国家共同利益,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。中方支持南非作为轮值主席国,办好今年金砖合作各项活动。

拉马福萨表示,南非高度珍视南中强有力、高水平的战略伙伴关系,对此深感自豪。南中合作使非洲受益。南非致力于同中方一道,推动南中关系不断发展。南非将同中国等金砖成员国为加强金砖合作深化沟通协调。

双方就乌克兰危机交换了意见。拉马福萨表示,南非支持中方提出

的关于政治解决乌克兰危机的立场文件,希望有关各方尽快恢复谈判。南非等非洲六国领导人组成的和平代表团将访问俄罗斯和乌克兰,推动冲突尽快结束。习近平指出,中方在乌克兰危机上的立场是一贯的,概括起来就是劝和促谈。希望各方通过对话解决危机,积累有利条件。总统先生同非洲有关国家领导人组成和平代表团访问俄罗斯和乌克兰,这是好事。希望全世界爱好和平、坚持正义的国家都能够发出劝和促谈的理性声音。

习近平在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况时强调 加强部队全面建设 提高边境防卫管控能力 努力锻造卫国戍边钢铁长城



六月七日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况,代表党中央和中央军委,向驻内蒙古边防部队全体同志致以诚挚问候。这是习近平听取有关情况汇报后发表重要讲话。

新华社记者 李刚 摄

■ 要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握边防工作特点规律,加强部队全面建设,提高边境防卫管控能力,努力锻造卫国戍边钢铁长城,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献

■ 党的十八大以来,我国边防工作体制更加健全,力量更加充实,基础更加牢固,党政军民合力强边固防局面不断巩固。全军边防部队执行党中央和中央军委决策部署,落实改革部署,加强练兵备战,坚决捍卫边防安全和边境地区稳定,有力维护了国家主权、安全、发展利益

■ 治国必治边。边防工作是治国安邦的大事,关系国家主权和领土完整,关系改革发展稳定大局和对外工作全局,关系强国建设、民族复兴伟业。要充分认清做好边防工作的重要意义,强化使命担当,为党和人民守好边、固好防

■ 要高度重视从思想上政治上建设和掌握部队,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,加强政治纪律、群众纪律、外事纪律和民族宗教政策教育,确保部队纯洁巩固和高度集中统一。要紧贴使命任务加强练兵备战,增强战斗力建设适应性和实效性。要加快信息化戍边控边能力建设步伐,转变边防执勤方式,提高边境管控效能。要狠抓依法治军、从严治军,严格军规军纪,创新部队教育管理方式,抓好经常性基础性工作落实,确保部队秩序正规、安全稳定。要加强一线带兵人培养,加强边防专业人才培养

■ 边防官兵很辛苦,各级要把官兵冷暖放在心上,主动靠上去解决实际困难,把各方面保障做到位

■ 党政军民合力强边固防是我国边防的独特优势。军队要积极主动同地方搞好沟通协调,中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要关心支持边防部队建设,国家边防委员会和各级边防委员会要发挥好职能作用,齐心协力开创边防工作新局面

新华社呼和浩特6月9日电 (记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况,代表党中央和中央军委,向驻内蒙古边防部队全体同志致以诚挚问候。他强调,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握边防工作特点规律,加强部队全面建设,提高边境防卫管控能力,努力锻造卫国戍边钢铁长城,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

六月的内蒙古大地,青山吐翠,碧草如茵。上午10时许,习近平来到内蒙古军区机关,先后听取北部战区、陆军、驻内蒙古边防旅、内蒙古军区有关情况汇报。习近平对驻内蒙古边防部队长期以来为筑牢祖国北疆安全稳定屏障所发挥的作用给予充分肯定。

习近平指出,党的十八大以来,我国

“对历史负责,对人民负责” ——习近平总书记在内蒙考察并主持召开专题座谈会纪实

本报记者 杜尚泽 王昊男 新华社记者 张晓松 朱基钗

习近平总书记这次内蒙古之行,历时四天,两地调研,两次开会。在黄河逶迤而过的巴彦淖尔,6日下午召开了加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会,总书记评价“具有标志性意义”。

巴彦淖尔位于“天下黄河,唯富一套”的河套平原。千百年来,林在较量沙,水在滋养田,日升日落,繁衍生息。

把镜头拉长。中国版图上,一条西起塔里木盆地、东至松嫩平原西部的万里风沙带,正是中国荒漠化防治和“三北”等重点生态工程的攻坚克难之地。

“三北”工程始于改革开放那一年,立志化“万里风沙”为“绿色长城”。披荆斩棘四十五载,习近平总书记深入调研后作出论断:

“实践证明,党中央关于防沙治沙特别是‘三北’等工程建设的决策是非常正确、极富远见的,我国走出了一条符合自然规律、符合国情的中国特色防沙治沙道路。”“铸就了‘三北精神’,树立了生态治理的国际典范。”

芒种时节,《周礼》曰:“泽草所生,种之芒种。”

座谈会事关“泽草”,亦是全局之策、国家之策。“实施‘三北’工程是国家重大战略”,它为占中国陆地国土面积近一半的三北地区,种下新的希望。

防沙治沙形势依然严峻。座谈会上,习近平总书记明方向、谋思路、作部署,发出了“努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹”的时代号召。

“加强荒漠化综合防治,深入推进‘三北’等重点生态工程建设,事关我国生态安全、事关强国建设、事关中华民族永续发展”。对“国之大事”,总书记时时放心不下。

“一张蓝图”里的“国之大事”

“国之大事”关乎长远。站在强国建设、民族复兴的新征程上,看见多远的过去,才能预见多远的未来。

生态问题,考验的是历史眼光。

时时放心不下,党的十八年后,习近平总书记三次来内蒙古考察调研。每次,都会讲到筑牢生态安全屏障。这一次,他再次强调,筑牢我国北方重要生态安全屏障,是内蒙古必须牢记的“国之大事”。

调研,座谈,这一主题贯穿始终。

5日,自北京抵达巴彦淖尔,先去乌梁素海,看水;再到乌梁素海南岸现代农业示范园区,看田。

6日,到临河区国营新华林场,看林;随后前往河套灌区水量信息化监测

中心,看渠。

当日下午,加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会召开,来自三北地区6个省区、中央和国家机关有关部门的主要负责同志参会。

7日,习近平总书记来到呼和浩特,深入中环产业园,看绿色转型、创新发展。

8日,内蒙古自治区党委和政府工作汇报会上,总书记重点强调的工作中,高质量发展、生态优先、绿色发展仍是“首要”和“导向”。

一路上,目光所及,黄与绿交织着,也较量着。翱翔的鸟,盐碱地改良后长出的苗,扎根沙地坚韧挺拔的树,还有引黄灌溉渠织成的网……无不讲述着这块土地昨天经历的,和今天正在发生的。

一叶知秋。三北大地的每一天是古老的,也是崭新的。

古时沃野千里,草原肥美。

曾几何时,人口剧增、掠夺式开发的喧嚣声,气候变迁,沙尘漫天的呼啸声,渐渐多了。绿色褪去,黄色接踵席卷,土地沙化,沟壑纵横。

上世纪70年代,三北的模样,令人忧心。

“三北”工程开始实施的1978年,正值改革开放大幕拉开之际,只争朝夕的时代大潮下, (下转第二版)

奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章 ——习近平总书记内蒙古考察重要讲话引发热烈反响

本报记者

6月7日至8日,习近平总书记在内蒙自治区巴彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会后,来到呼和浩特市调研,听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲话。

习近平总书记重要讲话在当地干部群众中引发热烈反响。大家表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持发展和安全并重,坚持

以生态优先、绿色发展为导向,积极融入和服务构建新发展格局,在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系

习近平总书记强调,要加快优化产业结构,积极发展优势特色产业。内蒙古是国家重要能源和战略资源基地, (下转第三版)

农畜产品生产基地和我国向北开放重要桥头堡,优化产业结构必须立足这些禀赋特点和战略定位,大力发展优势特色产业,积极探索资源型地区转型发展新路径,加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系。

近些年,内蒙古加快传统能源产业转型升级,大力发展新能源产业,推动多种能源协同互补、绿色发展。内蒙古自治区能源局局长于海宇说:“贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,我们要坚持生态优先,优化布局,统筹传统能源和新能源高质量发展,在煤电油气风光氢储等方面, (下转第三版)

李强在辽宁调研时强调

大力优化营商环境 增强发展动力活力 推动东北全面振兴取得新突破

新华社沈阳6月9日电 中共中央政治局常委、国务院总理李强6月7日至8日在辽宁调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于东北振兴重要论述,完整、准确、全面贯彻新发展理念,大力优化营商环境,全面增强经济发展动力和活力,推动东北全面振兴取得新突破。

7日,李强首先来到中科院大连化学物理研究所,了解该所发展历程和科研攻关等情况,希望他们弘扬优良传统,深化体制机制改革,发挥创新引领作用,为服务高水平科技自立自强再立新功。在RCEP(大连)国际商务区, (下转第四版)

李强听取服务企业情况介绍,对他们推出公共服务平台的做法予以肯定。李强走进大连融科公司和冰山集团,详细询问研发、生产和销售情况,鼓励他们继续深耕专业领域,积极开发面向更多应用场景的优质产品,不断提升市场竞争力。 (下转第四版)

赵乐际在四川调研和开展执法检查时强调 学习好实践好党的创新理论 以新时代人大工作新成效检验主题教育成果

新华社成都6月9日电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际6月6日至9日在四川调研。他强调,要扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,自觉用党的创新理论指导人大工作实践,高质量做好人大立法、监督、代表等

蔡奇在深入学习贯彻习近平总书记文化传承发展座谈会重要讲话精神专题会议上强调 自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想 and 行动 更好担负起新时代新的文化使命

本报北京6月9日电 深入学习贯彻习近平总书记文化传承发展座谈会重要讲话精神专题会议9日在京召开,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席并讲话。他强调,要深入贯彻

落实习近平总书记重要讲话精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更好担负起新的文化使命,为扎实推进中华民族现代文明和社会主

义文化强国建设作出新的更大贡献。

蔡奇表示,习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话,着眼于强国建设、民族复兴,立足于赓续中华文脉、建设现代文明, (下转第四版)

各项工作,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,切实做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,以新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,赵乐际分别听取四川省及省人大常委会开展主题教育情况汇报,并深入基层党组织开展调研。他强调,要全面

(下转第四版)